

Reflexiones del CEAD

DIEGO MAGNÍN
Presidente CEAD, FADU/UNL



Conferencia del Arq. Clorindo Testa, invitado por el CEAD.

En estos días, nuestra Facultad cumple 25 años de vida, y esto nos obliga a todos los que conformamos la comunidad de esta casa a hacer una reflexión.

Así como en la Reforma Universitaria los jóvenes gestaron uno de los hechos que cambiaron para siempre la universidad argentina, los estudiantes somos desde el inicio, es decir, desde su creación protagonistas de nuestra Facultad.

A mediados de los '80, en un momento en el que nuestro país había roto las cadenas del miedo, la censura, la represión, el terrorismo de Estado, el toque de queda, la sociedad se animaba a expresarse, a debatir, y a recla-

mar. En este marco, los jóvenes estudiantes de Arquitectura de la Universidad Católica de Santa Fe, inconformes con un ámbito privado, arancelado y dogmático donde no se tomaba en cuenta su opinión, entendieron que aquél no era el ámbito propicio para el debate del pensamiento que sucedía en el taller. Y el aumento en la cuota fue la gota que derramó el vaso, así como la supresión del internado en Córdoba previo a la Reforma del '18.

Comenzaron entonces las asambleas, los debates, la lucha y las manifestaciones de cara a la sociedad.

Con esta lucha del movimiento estudiantil, el compromiso reformista de la UNL y de la comunidad de docentes de-



Momentos de la conferencia del Arq. Testa.

mocráticos de la Facultad que queda atrás, se funda nuestra Facultad de Arquitectura en la UNL, *la estatal*. Una Facultad en una casa de autonomía para pensar y de co-gobierno para decidir. Una Facultad pública, gratuita y laica. Y en estos 25 años los estudiantes seguimos siendo los protagonistas de las principales transformaciones de esta casa de altos estudios. El mejor ejemplo fue la creación de la carrera de Diseño en 1994, llevada adelante en conjunto con los docentes.

Más tarde, y después de años de lucha, la creación del nuevo Comedor Universitario en la Ciudad Universitaria y la consagración de un Boleto Universitario en Santa Fe.

Hoy, los estudiantes, así como la FADU, pertenecemos a la misma generación, la de los hijos de la democracia, y así como a nosotros, a la Facultad le queda mucho por recorrer. Entendemos que el Centro de Estudiantes siempre fue el ámbito para defender nuestros derechos, pero sobre todo el ámbito que, como estudiantes, tenemos para transformar la realidad y el desafío consiste en seguir este camino.

Porque los dolores que quedan son las libertades que faltan.